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Akár zsidó, akár keresztény. .
Amikor nagyatádi Szabó István tegnap 

Kaposvárra jött, a nagygyűlés előtti meg­
beszélésen szóba került a falu nyugtalan­
kodása a titkos szavazás elejtése miatt. 
Voltak a községi kiküldöttek között olya­
nok is nincs okunk tagadni, hiszen le­
szögeztük álláspontunkat a titkos szavazás 
mellett — akik azzal a megbízatással vagy 
egyéni véleménnyel indultak el Somogy- 
crszág fővárosába, hogy amennyiben ebben 
a kérdésben nem kapnának kielégítő vá­
laszd úgy ezt bejelentve megbízóiknak, ha­
tároznak további lépéseik ügyében.

Sohasem volt takargatnivalónk, most 
sincs, nyugodtan, nyilvánosan letárgyaliuk 
ezt a kérdést.

Amikor a gyűlés megkezdődött, mindenki 
kíváncsian leste a vezérnek a titkos válasz­
tói jogról és az egységes párt megalakulá­
sáról szóló nyilatkozatát. A bizalom, amely 
eddig is megadta a pártvezérnek a bizton­
ságot, most is csorbittatlanul megvolt. Bíz­
tak a falu fiai vezérükben, apostolukban, 
tudták, hogy amely szó elhagyja ajkát, az 
mind igaz, az mind meggyőződés és mind­
ből a saját osztálya és a magyar nemzet 
minden dolgozó, becsületes fia iránti szere­
tet árad ki.

Aztán sor került a választói jogra és az 
egységes párt mgalakitására. Á pártvezér 
egyszerű, keresetlen szavakban, de szívből 
elmondta az igazságot, vázolta a választói 
jog körüli harcot, bepillantást engedett a 
politika boszorkánykonyhájába, lerántotta 
sok ismeretlen momentumról a leplet. Ek­
kor a megkönnyebbülés sóhaja szállt fel a 
teremben. Nem hitték, nem tudták elhinni, 
n°gy vezérükben csalódnának, de annyian 
és annyiszor duruzsolták ezt a fülünkbe, 
bogy mégis jól esett hallani mindent a 
vezér szájából. A szétbomlasztó törekvések 
hónapokon át tartó kitartó munkája dőlt 
össze akkor s a falu, de még a város egy 
része is hitet tett nagyatádi Szabó István 
és politikája mellett. Szállt a megkönnyeb­
bülés sóhaja, szállt, hogy odakünn, a sza­
bad ég alatt viharrá váljon s beledörögje 
mindenkinek a fülébe: hiába a konkolyban^ 
lés, csinálhattok . ezerféle kisgazdapártot, 
ellenünk lázithattok mindenkit, mi nem 
lántorodunk meg, mert mi bízunk vezé­
rükben s mi minden áskálódástok elle­
ne is kitartunk politikája mellett és mégis 
megkeressük azokat a szálakat, amelyek 
bennünket a haza minden rendű és rangú 
fiával, aki dolgozik, összeköt, legyen az 
gróf, ur, kereskedő, iparos, munkás, zsidó, 
katholikus, református vagy bármilyen. Mi 
mégsem azok után a szálak után kutatunk, i 
«melyek szétválasztanak, hanem amelyek 
összetartanak és mégis megvalósítjuk a 
nemzet dolgozóinak egységét.

Mindezek a gondolatok benn voltak az j 
^kor felszabadult sóhajokban s a meg- j 
könnyebbült magyarok boldogan tekintet- j 
Jók szét a gyűlés után a város utcáin, mint- I 
na csak azt mondta volna tekintetük: Még j 
nőm látjátok be teljesen, hogy csak akkor j 
jön meg a jólét, ha a falu és a város össze- | 
mg közös munkában, kiküszöböl minden 
Ellentétet, legfeljebb abban lehet vetélkedés, 
ki dolgozik többet. A többit ti, városiak 
küszöböljétek úgy ki, mint mi.
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HeglSrténtek az első képviselői jelölések
a "-ayatéd,. kaposméről elekben ».lapított,k meg

^ haposvár, niárc. 8. A tegnapi napon meg­
történtek Budapesten az egységes párt első 
képviselői jelölései. Az első jelölésekkel | 
kapcsolatban több Somogy megyei kerület­
ben is megtörtént a hivatalos jelölés, igy a 
na9yatádi kerületben az egységes párt hi­
vatalos jelöltje nagyatádi Szabó István v. 
földművelésügyi miniszter, a lengyeltóti-i

kerületben Gaál Gaszton volt Házelnök, a 
kaposmérői kerületben Tankovits János és 
a szigetvári kerületben dr. Barla-Szabó Jó­
zsef volt nemzetgyűlési képviselők, a kerü­
letek eddigi képviselői. Értesülésünk szerint 
a további jelölések a holnapi nap folyamán 
történnek meg s ekkor valószínűen sor ke- 
rüla többi somogymegyei kerületre is.

Megválasztottak a központi választmányt
A városi képviselőtestület rendkívüli közgyűlése - A megbízatás a Jövő év

végéig szól
(Sajód tudósítónktól.) Ma délután három 

órakor tartotta Kaposvár város képviselő­
testülete rendkívüli közgyűlését, amelynek 
egyetlen pontja a nemzetgyűlési képviselői 
választásokra a központi választmány meg­
választása volt.

A képviselők majdnem teljes számban 
együtt voltak, amikor dr. Vétek György 
polgármester megnyitotta az ülést.

Miután ismertették a választmány meg­
választását elrendelő miniszteri rendeletet, 
megválasztották a szavazatszedő bizottsá­
got, amelynek elnöke lett dr. Bárdió György, 
tagjai Ring Vilmos és Teglovics Lajos- let­
tek. Ezután a polgármester elrendelte a 
szavazást s annak tartamára felfüggesztette 
az ülést.

A megejtett szavazás eredménye a követ­
kező volt: dr. Bárdió György 41 szavazat, 
dr. Berger Samu 41, Kacskovics Lajos 41, 
Ring Vilmos 41, dr. Oszmann Aurél 39, dr. 
Zimmert József 38, Rózsa Ignác 38, Mayer 
Bertalan 38, Zsadonyi Imre 37, ifj. Sámik 
József 36, Kardos lnne 36, Rózsa János 35, 
Teglovics Lajos 33 és Kiss István 32. Ezek 
a megválasztott tagok, mig Geiszler István 
18, dr. Korponay Sándor 15 és Pojtner Jó­
zsef 11 szavazatával nem került be.

Dr. Vétek György polgármester az ered­
mény kihirdetése után, mint a központi 
választmány elnöke, majd a megválasztott 
és jelenlévő tagok letették a hivatali esküt. 
A megbízatás 1923. évi december 31-ig szól.

Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

kedvezően fogadja Bethlen politikáját
A külföldi sajtó most látja először egységes táborban az egész magyar társadal­
mat — Az ujj párttagok respektálják a kisgazdák jogait — Az ország jegyzői kara

csatlakozott az egységes párthoz
Budapest, márc. 7. A külföldi sajtó és / 

azok az orgánumok, amelyek a Magyar- ! 
országról szóló hírek számára eddig alig 
biztosítottak helyet, meglehetős tárgyilagos­
sággal foglalkoznak újabban Magyarország 
belpolitikai helyzetével. Különösen hangoz­
tatják Bethlen István gróf miniszterelnök 
egységesítő politikájának nagy sikerét. A 
Temps foglalkozik a Kossuth-párt régi tag­
jainak csatlakozásával és igen kevés kivé­
teltől eltekintve a külföldi sajtó most látja 
először egységes táborban az egész magyar 
társadalmat.

Ezzel ellentétben a budapesti sajtó egy 
része érezvén az egységes párt szervezke­
désének erős súlyát, igyekszik azt bizonyí­
tani, hogy a pártban részben a jelölések, 
részben a főispáni kinevezések körül nagy 
az elégedetlenség és hogy a választások in­
tézőbizottsága úgyszólván a .munkapárt és 
a kisgazdapárt két malomköve közé került. 
Ezek a híresztelések légből kapottak. A vá­
lasztások intézőbizottsága úgy dolgozik, 
hogy a politikai ellenfeleknek nem engedi 
meg a bepillantást kártyáiba. Minthogy pe­
dig az ellenzéki sajtó ilyen körülmények 
között nem tud mit csinálni, azért hamis 
híreket kolportál. Az egységes pártba tö­
mörült pártok között elégedetlenségről szó 
sem lehet, mert hiszen az újonnan csatla­

kozók már belépésüknél kijelentették, hogy 
feltételek nélkül akarnak együttműködni a 
régi kisgazdákkal, respektálják azok régeb­
ben szerzett jogait.

Miután az egységes párt az ország vala­
mennyi kerületében állít jelöltet, a jelölé­
sek körül elégületlenség nem is lehet, mert 
mindem árnyalat meg fogja találni azt a 
helyet, amely őt kielégíti. A fentieket min­
den tekintetben megerősíti az a személyes 
jóviszony is, amely Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, nagyatádi Szabó István, Göm­
bös Gyula és Perényi Zsigmond báró között 
fennáll, Egyébként csupán nagyatádi Szabó 
Istvánnak tegnap Kaposváron elhangzott 
beszédére kell rámutatni, amely teljesen 
megvilágítja a helyzetet. A választások in­
tézőbizottsága a maga program inját a leg­
pontosabban betartva, ellenfeleinek propa­
gandája által nem hagyja magát megtévesz­
teni és az ellenzék kedvéért továbbra sem 
lesz hajlandó betekintést engedni munká­
jába. Különben hogy az ország közvéle­
ménye mennyire megelégelte már az örö­
kös uszítást és heccpolitikát, annak bizony­
sága az is, hogy az ország jegyzői karának 
vezetői ma küldöttségileg jelentették be 
Bethlen Istvcm gróf miniszterelnöknek, 
hogy tagjai egyénenkint csatlakoznak az 
egységes párthoz.
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A Kisgazda Takarékpénztár 
közgyűlése

Több mint huszonkét millió korona volt 
a betétek összege — Az összes forga­
lom 460 millió korona — ötmillióra emel­

ték az alaptőkét
(Saját tudósitónktól.) A Kisgazda és Kis­

iparos Takarékpénztár R.-T. tegnap délelőtt 
fél 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlé­
sét nagyatádi Szabó István elnöklete alatt.
A közgyűlésen több mint 80 részvényes 
volt jelen, akik együttvéve 11248 részvényt 
képviseltek.

Á közgyűlés elnökévé a részvényesek egy­
hangú lelkesedéssel nagyatádi Szabó Istvánt 
választották meg, aki elfoglalván az elnöki 
széket, a gyűlést megnyitotta.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentését, valamint a nyereségfelosztásra 
vonatkozó javaslatot SoŐS János ügyvezető- 
igazgató ismertette, melyet a közgyűlés, egy­
hangúlag elfogadott. A jelentés adatai sze­
rint az intézet saját tőkéi 4,150.000 koronát, 
a betétek összege több mint 27 millió koro 
nát tesznek ki. Ezzel szemben az év végén 
a készpénz állomány 8 millió korona, a ki­
helyezett kölcsönök összege 22 millió korona, 
az értékpapír állomány 746.550 és az ingat­
lanban fekvő vagyon l,i45.000 korona volt. 
A betétek az elmúlt évben több mint 16 
millió koronával, a folyószámla és váltó- 
kölcsönök pedig 9 millió koronával szapo­
rodtak. Az összes forgalom 460 millió koro­
nára rúgott. A múlt évi tiszta nyereség 
538.152 K 61 fillér, melyből 7 százalékos 
osztalékra 210.000 koronát, a tartalékalapra 
70.000 koronát, az igazgatóság, felügyelő 
bizottság és a tisztviselők jutalékára 129.249 
K 90 fillért, jótékonycélra pedig 15.000 ko­
ronát fordítottak. A fennmaradó 13.902 K 
71 fillér a folyó évi nyereség számlára lett 
átéve.

Ezután Tankovits János vezérigazgató is­
mertette az igazgatóságnak a részvénytőke 
felemelésére vonatkozó javaslatát. A köz­
gyűlés ezen javaslatot is egyhangúlag elfo­
gadta és kimondotta, hogy az intézet je­
lenlegi 3 millió korona alaptőkéjét 20.000 
drb. 100 korona névértékű uj részvény ki­
bocsátásával 5 millió koronára emeli fel. 
A régi részvényesek minden 3 drb. nevükre 
irt részvény után 2 drb. uj részvény jegy­
zésére jogosultak 130 koronás elővételi ár­
folyamon, Az elővételi jog gyakorlásának 
határideje 1922. junius 1. Az esetleg le 
nem jegyzendő részvények junius 1. után 
150 koronás árfolyamon nyilvános jegyzésre 
bocsáttatnak. Elfogadták az alapszabályok­
nak a tőkeemeléssel kapcsolatosan szüksé­
gessé vált módosítását, valamint a javasolt 
uj szakasszal való kibővítését is.

Uj igazgatósági tagokká ifj. VűSS János, 
Kozári István, Márkusz Gábor, Balog Jó­
zsef, dr. Vétek György, Kántor György és 
Hivatal Nándor választtattak meg. A felü­
gyelőbizottság tagjai lettek: Dr. Biró Lajos, 
felső Nagy Mihály, Siklósi Ede, ifj. Fett 
József, Teglovits Lajos és Szennai János.

Az igazgatósági, felügyelő bizottsági ta­
gok és a napibiztosok jelenléti dijainak meg­
állapításával a tárgysorozat letárgyaltatok.

Elnök megköszönvén úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő bizottságnak, valamint 
a tisztikarnak körültekintő, eredményteljes 
munkálkodását és a részvényesek bizalmát, 
a közgyűlést bezárta.

A fiumei helyzet
Róma, márc. 8. (MTI.) A Tribuna jelenti 

Fiúméból: Castelli koncentrációs kormány­
alakítást, a nem fiumeiek kiutasítását és a 
fegyverek elkobzását kívánja. A lapok a 
fascista ifjúságot meggondolásra intik, va­
lamint a rapalloi szerződés megtartásának 
szükségességét hangsúlyozzák, főképpen a 
küszöbön álló génuai konferenciával kap­
csolatban.

Görgeteg és Rinyaujnép nagybirtokaira
kimondták a megváltást

Az Orszóaos Földbirtokrendező Bíróság szorgos munkája a földbirtokreform meg- 
Az 0rs*a90va|ósitásáért _ Lassú, de biztos haladás a kitűzött cél felé

(Saját tudósítónktól.) A földbirtokrendező 
bíróság, amelynek munkájától és munkássá­
gától függ sok minden a földbirtokreform 
megvalósulása körül, Budapesten allando 
permanenciában dolgozik. r

A „Délmagyarorszag“ munkatársának a 
földbirtokrendező bíróság munkájáról beava­
tott helyen a következőket mondották.

— Az a vád, hogy elsikkad a földbirtok- 
reform, nem felel meg a valóságnak. Buda­
pesten a földbirtokrendező bíróság minden 
lehetőt elkövet hogy a reform minél előbb 
a megvalósulás stádiumába kerüljön. Olyan 
óriási azonban az anyag, hogy ezt^ a problé­
mát megoldani, ezt a munkát elvégezni má­
ról-holnapra lehetetlen. A bíróság dolgozik, 
a bíróság a reformot tető alá is viszi.

Somogy vármegyét illetően a földbirtok­
rendező bíróság működéséről a következő 
felvilágosítást nyertük:

— Somogyvdrmegyében legutóbb Görge­
teg és Rinyaujnép nagybirtokaira mon­
dotta ki a bíróság a megváltási eljárás

lejoly tathatását. Ugyanis ezekre a birtokokra 
most a járási székhelyről kimegy egy bíró, 
aki megállapítja, kik igényelhetnek ott fői­
det. Azután szabad egyezkedésre hívja fel 
a birtokost és az igényjogosultakat. Ha az 
egyezkedés nem sikerül, akkor a kiküldött 
jelentése alapján dönt a földbirtok rendező 
bíróság a megváltási árt illetően.

— Ebből a tényből is világosan kitűnik, 
hogy a bíróság dolgozik, a reform kivitele 
folyamatban van, azonban ezt az egész 
országra kiterjedő korszakalkotó munkát a 
felek teljes megelégedésére megoldani és 
mindent, mindenhol elvégezni lehetetlen. 
Sor kerül minden vidékre, csak türelem keü 
hozzá. A föidbirtokrendem bíróság műkö­
désének, munkájának alaposnak kell lenni, 
mert minden kimondott határozatnak mesz- 
szeható hordereje van, sok szempontot kell 
figyelembe venni és igy a munka csak las­
san mehet az egyenes és biztos utón előre, 
a reform megvalósulása felé.

Az ősszel osztják ki Kaposváron a
házhelyeket

A tisztviselőtelep is csak az ősszel juthat a megvalósulás stádiumába — Az Esz- 
terházy herceg által felajánlott földet kicserélik a városhoz közelebb fekvővel —

Háromszáznál több a házhelyigénylők száma

(Saját tudósitónktól) Sokat irtunk már 
a tisztviselőtelep létesítése érdekében indí­
tott akcióról. Most, amikor lakásviszo­
nyaink állandóan oly siralmas állapotban 
vannak, időszerű e kérdésnek állandó fel­
színen tartása, annál is inkább, mert csak 
egyedül az építkezések megindulásától vár­
ható gyökeres javulás ezen a téren. Az 
igénylők állandóan szaporodó nagy tömege 
csak úgy juthat födél alá, ha folyton újabb 
és újabb házak állhatnak rendelkezésre a 
közönség céljaira.

Bogdándy Sándor agilis vezetésével meg­
indult tisztviselőmozgalom, amely sokak 
szerint holtpontra jutott, ha bár nem is ha­
lad a vezetőség által előre remélt nagy lé­
pésekkel előre, de napról-napra jelentős 
eredményeket ér el.

A házhelyigénylők névlajstroma ott fek­
szik a vármegye gazdasági felügyelőségé­
nél. Kérdést intéztünk e célból Brokesch 
Rezső gazdasági főfelügyelőhöz, aki az ak­
ciót illetően véleményét a következőkben 
íiiylvánitotta és az alábbi felvilágosítást 
adta:

— Herczeg Észterházy közeli birtokaiból 
harminc katasztrális hold földet ajánlott fel 
erre a célra, négyszögölenkint 15 koronás 
árban. Ez oly méltányos összeg, hogy azt 
mindenki megfizetheti. Azonban más itt a 
baj. A tisztviselőknek, akik napi foglalko­
zásuk révén a városhoz vannak kötve, nem 
áll módjukban, hogy a kaposfüredi határ­
ból járjanak be hivatalukba. Ennek a kö­
rülménynek megoldása kissé nehézkes, ez 
késlelteti a gyors, akadálytalan elintézést.

— Bár a földbirtokrformtörvény alapján 
hozzányúlhatnánk a közeli, város határá­
ban lévő alkalmas területekhez, ez sokak­
ban, akiknek rovására történne, oly méltat­
lankodást váltana ki, - amely csak újabb 
huzavonát, sőt ellnségeskedést jelentene. 
Hanem úgy véljük ezt leghelyesebben meg­
oldhatónak, hogy akiktől itt elveszünk, 
azoknak a herceg által felajánlott terület­
ből adunk kárpótlást. Reméljük, hogy ez 
lesz a legbékésebb megoldás.

— A házhelyek kiosztására számításom 
szerint ősz előtt semmiképen sem kerülhet 
sor. A város határában erre alkalmas föld­

területek már mind el vannak vetve, mig 
onnan be nem takarodnak, addig nem lehet 
velük semmit sem csinálni.

— A házhelyigénylők száma háromszá­
zon felül van. Véleményem szerint, ha ki­
osztásra kerül a dolog, ezek száma is lénye­
gesen megcsappan, mert sokan spekulációs 
szándékkal jegyeztek házhelyet, pedig azo­
kat sem eladni, sem elcserélni nem szabad.

Védekezés a fagykár ellen

Hengerelés utján majdnem teljesen meg­
szűnnek a felfagyás kóros következmé­

nyei
Budapest, márc. 8. Az idei téli fagyok 

egyes helyeken az őszi vetések fejlődését 
károsan befolyásolták. Azoknak a gazdák­
nak, akiknél a vetésben a fagyok kárt okoz­
tak, a földmivelésügyi minisztérium ezúton 
azt a tanácsot adja, hogy a felfagyás káros 
következményei hengerelés utján nagy 
mértékben csökkenthetők, esetleg meg is 
szüntethetők. Saját érdekükben cseleked­
nek a gazdák, ha ott, ahol arra szükség 
van, az őszi vetésekben a hengerelést el­
végzik.

Tőzsde
Budapesti zárójegyzések. Magyar Hitel 

1875, Osztrák Hitel 700, Angol-Magyar 
Bank 830, Rima 2330Í Gizella 2450, Beo- 
csini 6500, Ált. kőszén 11850, Ganz 39400. 
Valutazárlat: Napoleon 2850, angol font 
3300, dollár 747, francia frank 6775, márka 
297, lira 38, rubel 42, lei 657, szokol 1208, 
svájci frank 14425, dinár 980, lengyel már­
ka 17, osztrák korona 10.

Árutőzsdezárlat: Búza 2650, rozs 1900, 
takarmányárpa 1925, köles 19, zab 1875, 
tengeri 2225, repce 34, korpa 1475.

Berlinben zárlatkor: Budapest 34.80.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.70, 

Bécs —.08, osztrák bélyegzett —.07%,

Hiszek egy Istenben, hiszek egg hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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Elhelyezik a munkanélküli mezőgazdasági
cselédeket

A közigazgatási bizottság Qlése — Intézkedések a közelgő választások zavarta 
lanságáért - A gazdasági felügyelőség helyezi el a helynélküll mezőgazdasági

munkásokat

riihkórral 4, száj- és körömfájással 1, ivar-(Set jót tudósítónktól.) Ma délelőtt kilenc 
órai kezdettel tartotta Somogy vármegye 
közigazgatási bizottsága rendes havi ülését, 
Sárközi] György főispán megnyitója után 
Halmos Árpád dr. vármegyei aljegyző fel­
olvasta a terjedelmes alispáni jelentést, 
amely főbb pontjaiban rámutatott Somogy- 
vármegye multhavi viszonyaira.

Megemlékezett a földművelésügyi kor­
mány ama rendeletéről, amellyel az elhunyt 
Tikár József állategészségügyi főfelügyelő 
helyére, a törvényhatósági állategészség­
ügyi felügyelői állásba Varga Ferenc fő­
felügyelőt Makóról Kaposvárra helyezte. 
Bejelentette a nemzetgyűlésnek a kormány­
zó legfelsőbb kéziratával történt berekesz­
tését. A közelgő választásokat illetően in­
tézkedések történtek, hogy azok bármely 
időben, zavartalanul és gyorsan lebonyolít­
hatók lehessenek. Evégből folyó hó 13-án 
délelőtt 11 órára a vármegyeház tanácster­
mébe rendkívüli közgyűlést hívtak egybe a 
központi választmány megállapítása céljá­
ból. -

A vármegyei csendőrparancsnokság je­
lentése szerint a vármegye területén február 
hónapban előfordult: rágalmazás és becsü­
letsértés 16, emberélet ellen elkövetett bűn­
tett és vétség 1, testi sértés 15, lopás 96, 
rablás és zsar olás 9, orgazdaság és bűnpár­
tolás 23, gyújtogatás és tüzokozás 10 eset­
ben.

Az államrendőrség kaposvári kapitány­
ságának jelentésében a város területén 57 
lopás, 16 árdrágítás, 3 csalás, 2 vagyonron- 
gálás, 1 becsületsértés, 1 hitelrontás és 1 
házasságszédelgés fordult elő.

Az állatorvos jelentésében az állategész­
ségügyi viszonyokat általában jobbnak 
mondotta. Fertőzve vannak ezidőszerint 
különböző állatbetegségekkel a következő 
községek: lépfenével 1 rendezett tanácsú 
város és 7 község, veszettséggel 17 község,

szervi kiütéssel 4, sertéspestissel 13 község. 
A tavazi állatösszeirásókra minden intézke­
dés megtörtént, úgyszintén a fertőző beteg­
ségek csirájában elfojtására is.

A vármegyei tiszti főorvosi jelentés is 
hasonlóan általában jobb egészségi viszo­
nyokról beszél, az előző hónapok statisz­
tikai adataihoz képest. Legnagyobb részben 
előforduló betegségek légzőszervek hurutos, 
lobos bántalmai és influenza voltak. Na­
gyobb mértékben Köttse, Ádánd, Marcai és 
Hencse községekben fordult elő vörheny, 
ahol az iskolákat is lezáratni kényszerül­
tek. Egyebekben a vármegye különböző ré­
szein a heveny fertőző betegségek állása a 
következő volt: roncsoló toroklob 3 község­
ben 4 esetben enyhe lefolyással, hasihagy- 
máz 2 községben 2 közül 1 halállal vég­
ződő; vörheny 21 községben 80 esetben, 16 
halállal; a vörhenymegbetegedések nagyobb 
szánkban Kaposváron 10, Nagycsepelyen 
11, Hencsén és Marcaliban 10—10 esetben 
fordultak elő.

Több apró ügyek letárgyalása után a 
tanfelügyelő terjedelmes jelentése követke­
zett.

Gróf Hoyos Miksa a munkanélküli gaz­
dasági cselédek érdekében szólalt fel. Java­
solta, hogy a hely nélkül levő mezőgazda- 
sági munkásokat gyűjtsék Össze és alkal­
mazzák időközi munkára, helyezzék el oly 
uradalmakba,ahol hijján vannak a kellő 
munkaerőnek. Tallián Andor alispán vála­
szában bejelentette, hogy erre vonatkozóan 
már tett intézkedéseket és oly cselédeket, 
akik hatósági beavatkozás nélkül elhelyez­
kedni nem tudnak, a gazdasági felügyelő­
ség és más fórumokkal egyetértve, szükség 
szerint igyekeznek felhasználni.

Más tárgy nem lévén, az elnöklő főispán 
áttért a zárt ülés tárgyalására.

NAPI HÍREK
r— - *

— Március 15. az iskolákban. A
kultuszminisztérium elrendelte március 15- 
ének kötelező megünneplését összes isko­
láinkban és tanintézeteinkben. Azoknak épü­
letei e napon nemzeti zászlókkal disziten- 
dők. Az ünnepély nívójának megfelelőnek 
kell lenni arra, hogy kellőkép szimbolizálja 
a nagy napot. Az ünnepi szónoknak be­
széde összeállításánál ügyelni kell arra, hogy 
oly képet adjon a tanulóifjúságnak, amely 
párhuzamot von az 1848-iki szabadságharc 
és az ezt követő esztendők valamint a mai 
idők között s ennek kapcsán mutasson rá 
arra, miként akkor úgy, most is csak a váll­
vetett munka virágoztathatja fel nemzetün­
ket.

— Nemzeti ünnepély Somogy- 
visontán. A somogyvisontai énekkar már­
cius 12-én a református templom udvarán 
nyilvános nemzeti ünnepélyt tart délután 
két órai kezdettel. Este hat órakor pedig a 
Füle-féle vendéglőben zártkörű táncmulatság 
lesz. Belépődíj személyenkint 25 korona. 
Az ünnepély műsora: Megnyitó: Tartja 
Máté Lajos ref. lelkész. Hiszekegy: Sza­
valja : Makkos Imre, énekli az énekkar. Rege 
a turulról: Szavalja: Nagy Jenő; Gólyaház: 
ifj. Kaszás József; Magyarország töviskoszo- 
ruja: Károsi György; Talpra magyar, Tavasz 
eljön. Inzurgensek riadója: énekli az ének­
kar. Erdély üzen: Szavalja ifj. Móré József; 
A nemzethez: Szabó József alsó, Nem 1 
Nem! Soha!: Tóth Imre üzlv. Záróbeszéd: 
Tartja: Sándor Béla.

— Mennyi vagyonváitságot fizet­
tek Kaposváron 1920-ban. Kaposvár 
városi adóhivataltól nyert információnk sze­
rint a háború előtti államadósságok címle­
teinek vagyonváltsága fejében múlt évben 
9632 koronát fizettek be az értékpapír be­
tétek után. Mezőgazdasági ingatlan vagyon- 
váitság fejében befolyt összeg 313,347 ko» 
róna. Ennek az összegnek azonban csak fele 
készpénz, mert a befizetéseket felerészben 
értékpapírokkal, nevezetesen kényszerkclcsön 
pénztári elisipervényekkel, hadi kölcsön köt­
vényekkel, stb. fizették.

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY. —

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAtfER ISTVÁN

(59)
Rudolf nevét csak az ő nevével együtt 

emlegették és sok előkelő hölgy lenéző pil­
lantásokkal fogadta Máriát. Ez a fogadtatás 
a különben is véksőkig izgatott leányt az 
őrülésig vitték. S amikor a császári vendé­
gek a báltermen át vonultak és ismerőseik­
hez pár szót szóltak, Mária égett a vágytól, 
hogy megbosszulja magát. Mosolygott, ami­
kor Rudolf pár szót intézett hozzá, azon­
ban amikor a trónörökösné előtte haladt, 
egészen az arcába hajolt anélkül, hogy üd­
vözölte volna. A két nő szeme összetalál­
kozott és elmesélték nekem, hogy úgy néz­
lek ki, mint két ugrásra kész tigris.

A szemlélők ámulva tekintgettek s ami­
kor éppen legfeszültebben vártak, hogy mi 
történik azután, Mária dobbantott egyszer, 
niajd mégegyszer a lábával és fejét egyet­
len mozdulattal a legmélyebb megvetéssel 
hátravetette.

Ekkor odarohant Vetsera bárónő, aki az 
egész esetet elszörnyedéssel figyelte, pipacs­
vörösen a dühtől és szégyent érzett a trón- 

. örökösnének leánya által történt nyilvános 
megsértéséért. A karjánál ragadta meg Má­
riát és amilyen gyorsan csak lehetett, kive- j 
zette a báltermből. Eltávozásuk felnyitotta 
a felszabadulás zsilipjeit, de rövidesen 
mindannyian kéjelegtek. Vetsera asszony 
barátságától megszabadulva, mint „jó ke­

resztények“ abban az örömben, hogy leánya • 
társaságilag megsemmisült.

TIZENKETTEDIK FEJEZET.
Máriától sem tudtam meg többet a bálra 

vonatkozóan. A következő napon sok ten­
nivalóm akadt és igy estére olyan fáradt 
voltam, hogy megparancsoltam Jennvnek, 
korán fel ne keltsen. Éppen ezért nagyon 
mérges voltam, amikor kevéssel nyolc óra 
előtt a szobámba jött és még aludtam, de 
azonnal kiment az álom a szememből, ami­
kor arról értesültem, hogy Bratfisch egy 
levelet hozott a trónörököstől.

E levélben csak alig pár sor volt.
— Feltétlenül kell, hogy veled négyszem­

közt beszéljek — irta Rudolf. — Várj rám | 
ma délután öt órakor. Gondoskodj arról, , 
hogy egyedül találjalak. Jenny vigyázzon j 
arra, hogy a cselédlépcsőn a levegő tiszta j 
legyen. j

Ez a közlés borzasztóan idegessé tett. j 
Nagyon elkeserített, hogy Rudolf semmibe . 
sem vette azt a kellemetlen helyzetet, amibe 
az ő magatartása vitt bele. Elhatároztam 
hogy többi sem vele, sem az ő viszonyaival 
nem törődöm, mert tudta, a császár­
né sohasem bocsájtana meg, ha tudná, mi­
lyen szerepet játszottam.

Amint az elmúlt nap eseményeire visz- 
szapillantottam, mindjobban érthetetlenné 
vált előttem Rudolf magatartása. Emléke­
zetembe jutott az a nap, amikor Gödöllőn 
pokoli megjegyzést tett s engem „a császár­
nő főistállómesteri tanácsosinak nevezett. 
Máskor meg „a kihordó“ névvel illetett és 
müncheni zajos életemért gúnyolt. Azt is

tapasztaltam, hogy anyja iránti szeretetem 
miatt nem is akart hozzám jó lenni.

Végezetül már az idegeim is vibráltak. 
Kiugrottam az ágyból és pár sorban hatá­
rozottabban megírtam nagybátyámnak, 
hogy nem vagyok hajlandó fogadni.

Csöngettem komornámnak.
—Öltözzék fel és vigye el azonnal e le­

velet a Burgba — parancsoltam neki. — 
Kérdezősködjék Loschek után és senki más­
nak, csak neki személyesen adja át a le­
velet.

Már majdnem teljesen levetkőztem, ami­
kor visszatért. Azokra az érzésekre, ame­
lyek elleptek, amikor a levelet azzal a vá­
lasszal adta vissza, hogy a trónörökös el­
hagyta Bécset és jelenleg Luxenburgban 
tartózkodik, nem találok megfelelő szava­
kat. Terveimnek ez a váratlan megsemmi­
sülése nagyon megzavart. Jenny megvolt 
arról győződve, hogy nagybátyám tényleg 
elutazott, mert éppen amikor olt volt, ak­
kor tisztították privátlakosztályát.

Semmi vesztegetni való időm nem volt. 
Beláttam, hogy minden további kísérlet a 
találkozás visszautasítására céltalan lenne, 
ezért megadtam magamat sorsomnak. Sö­
tét, ködös nap volt, az órák nehezen múl­
tak.

Pontban öt órakor megjelent Rudolf. 
Éppen úgy, mint első találkozásakor, most 
is katonatiszti köpeny volt rajta. Azonban 
most nem is köszönt. Nagyon izgatott volt 
és ezek voltak első szavai:

— Mária, ha nem segítesz rajtam, akkor 
minden elveszett.

(Folyt, köv.)
—- -



1922 MÁRCIUS 9.4. OLDAL

— Növekszik az erdocsokonyaiak 
tábora. Somogyszob és Bolhás község kis- 
gazdapárfszervezete elhatározta, hogy csat­
lakozik az erdőcsokonyai pártszervezet nyolc 
pontban foglalt követeléseihez. Éhez azon­
ban még hozzávették azt a kívánságukat is, 
hogy a forgalmi adó azonnal töröltessék.

— Haraagsaentelés Somoc.yasz&lé- 
b&n. Somogy aszaló község református la­
kossága a háborúban elvitt harang helyett 
közadakozásból uj harangot szerzett be, 
amelyet ünnepség keretében Somogyi Jó­
zsef szomajomi ref. lelkész szentel fel. Az 
ünnepségre meghívták Sárközy György fő­
ispánt és Huszár Aladár törvényszéki bírót.

— Felhívás a KANSZ előkészítő 
-bizottsága a közgyűlés előkészítése végett 
f. hő 9-én (csütörtökön) délután fél 6 óra­
kor, az Am na- utcai iskolában értekezletet tatt, 
melyre sz elnökség az egyes hivatalok dele­
gáltjait meghívja.

— Fellilíisetések a nagyatádi Gaz- 
dakőrben« A nagyatádi Gazdakör tánc* 
mulatságán a feJülfizetések a következők 
voltak: Horváth Kálmán, Szabó és Buries 
150—150 korona, Lelbach Keresztéi)', Fürst 
Ede, Lorencz N. 100—100, Mizner Miklós, 
Köteles József, Fodor Rezső, Weiler József, 
Ziegler százados, Körmendi N., Steiner Béla, 
75—75, Buries Imre 60, Karbuczky József, 
Csordás Imre, Berta Gábor, Vida Lajos, 
Balog és Berta, Somogyi Ferenc 50—50, 
Balatinecz György, Sárdinecz Sándor 30-30, 
Szőke Itnre, Molnár Ferenc, Polgár Imre, 
Beoyák János, Steiner László, Fazekas Fe­
renc, Kaldor N., Hauzner Artur, Picsáki 
József 25—25, Metz János, Fratiner János, 
Mutávsics N. 20 — 20, Horváth János (bir- 
kás), Szilagyi László, Degovics, Goricski 
Nándor, Weisz Imre, Mól; ár József, Víg 
György 15 — 15, Nagy József, Hoffmann 
Lajos, Simonies László, Roznik József, 
Keresztúri Imre 10—10,*' Sánta Adolf, Kri~ 
varies József, Cserkesz N, Szekeres Lajos, 
Krivarics Ferenc. N. N., N. N., N. N., 
5—5 korona.

— Megugrott: a zsclddaL Hornung 
Gyula, volt őrmester, az igaii népgondozó 
kirendeltségnél volt beosztásban. Folyó hó 
elsején a hivatal vezetője beküldte Hornun- 
got a kirendeltség személyzetének, valamint 
az igaii csendőrlegénységnek tíz napi Zsolti­
jáért Kaposvárra. Nevezett a kijáró össze­
geket a kaposvári központ gazdasági hiva­
talánál annak rendje és módja szerint fel is 
vette. Az egész összeg mintegy húszezer 
koronát tett ki. Az igaii népgondozó ki- 
rendeltség hiába várta vissza Hornungoí a 
pénzzel, nem ment. Majd mikor Kaposvá­
rott érdeklődtek iránta s innen azt a 
választ kapták, hogy napokkal előbb vis­
szautazott, vált nyilvánvalóvá, hogy a szél­
hámos fiatalember a pénzzel szépen meg­
lépett. Azóta áilitóan Tászáron látták Hor­
nung Gyulát. Súlyosbítja tettét az a körül­
mény, hogy feleségét és kislányát hagyta 
itt a legnagyobb nyomorba és szégyenbe. 
Az álíamrendőrség megtette a szükséges 
intézkedéseket nevezett kézrekeritésére.

— Az Amerikai Védőmtézet kére­
lemmel fordul a nagyközönséghez, hogy 
akinek módjában áll, fogadjon örökbe egy 
teljesen árva, tiz éves fiút. Érdeklődök for­
duljanak a fővédőnőhöz, Fő-utca 14, szám 
alatt.

X Zeneujdcmságok $ Volga keringő, A Volga 
sir, Legszebb tánc a Shimmy. A hamburgi meny­
asszony operett zeneszámai megjelentek és kaphatók 
a „Harmónia“ zenemű- és hangszeráruházban, Fő­
utca 4.

— Levente TE tréningjei. Tegnap
este nyolc órakor ülést tartott a donnervá- 
rosi Levente Testedző Egyesület saját he­
lyiségeiben. Az - ülésen határozatot hoztak, 
hogy a Turul Sport-Egylet pályáján minden 
hét kedd, csütörtök és szombat napján, dél­
után öt órától nyolcig tartják tréningjeiket. 
MeZei futók részére minden délután a tö- 
röcskei erdőben erre alkalmas pálya áll ren­
delkezésre. Sulydobó és ugró tagok az egye­
sület helyiségének udvarában kedd, szerda 
és szombati napon gyakorolnak.

— Megakadályozott betörés.^ Teg­
nap éjszaka tizenegy óra körül Schön Ede 
kereskedő Széchenyi-téri üzlete körül a szol­
gálatban tevő rendőrök gyanús alakot vet­
tek észre, aki az üzlet előtt feltűnést keltő 
gyanús viselkedést tanúsított. A rendőrök 
közeledtek feléje, mire a titokzatos éjszakai 
idegen valamit hangos roppanással a földre 
ejtett, majd a rendőrök elől menekülést 
keresve, futásnak eredt. A Széchenyi-tér 
2. számú ház udvarán sikerült is neki az 
üldöző rendőrök szemei elől eltűnni. A rend­
őrök azután a helyszínen megállapították, 
hogy Schon Ede üzletének redőnyéről, az 
egyik, oldalon a zárt már lefeszítette. Az 
eldobott vasdarab pedig betörőszerszám 
volt. Ez a meghiúsult betörés is a rendőr­
ség éberségének tudható be és köszönhető.

— A Magyar Őstermelő RT. Kron­
berger Lipót udv. tanácsos elnökletével meg­
tartott közgyűlése. Elek Gyula vezérigazgató 
előterjesztésre elhatározta hogy e 9,470.054.11 
korona nyereségből 33 korona — 18 szá­
zalék osztalék (tavaly 11 százalék 22 ko­
rona) fizettessék. Az osztalék f. hó 20-ióI 
kezdve az intézet főpénztáránál (V. Széche- 
nyi-utca 2.) valamint a Magyar Általános 
Takarékpénztár RT., (V., József-tér 14.) fő­
pénztárnál kerül kifizetésre. A felügyelőbi­
zottság uj tagjául Győry Lóránt nyug. mi­
nisztert választották meg. Itt említjük meg, 
hogy a Magyar Őstermelő RT. Kaposvárott 
fiókot állított fel, (gróf Tisza István u. 4., 
János-u.) mely szerv a terményszakmába vágó 
összes ügyletek lebonyolításával foglalkozik. 
A fióktelep vezetését Fodor Andor és Se­
beszi ha Imre urak látják el.

— Budapesti marha- és sertéspiac. 
Marhapiac: marhahús I. rendű, egész 78— 
122, hátulja 84—130, eleje 74—98, II. rendű 
egész 58—72, elejeöO—58 , hátulja 60—-78. 
Növendékmarha I. rendű egész 56—60, 
borjú ölött, bőrben 94—108, csontozni való 
40—44. Vásár lanyha. — Sertéspiac. Fel­
hajtás 1950. Árak: elsőrendű 94—98, közép 
88—98, öreg 76—84, könnyű 70—76, sza- 
lcnnás félsertés 116—24, lehúzott hús 96— 
110, szalonna 110—15, zsír 146. — Ferenc­
városi sertéspiac: szahadvásári maradvány 
1179, érkezett 645,eladva 100. Árak: zsir- 
seriés fiatal, nehéz 80—98, könnyű 63—78.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető' szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb parcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fó' utca 13. TeIefon318‘ iq32

X Rtohafestéshez csak „Farbolinu a legjobb.

x Kisgazdák 1 Megérkezett a takarmány liszt, 
mely sokkal gazdaságosabb, mint a korpa. Nagyobb 
mennyiséget, mig a készlet tart, méltányos árért 
adom. Jetiinek Miksa, Sétatér-utca 6.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely termény irodájá­
ban, Erzsébet-ui 8. Telefon 120. 643

Művészet éi Irodalom
* A karszemélyzet jutalomjátéka,

A kaposvári városi színház karszemélyzete 
— mint már jeleztük — vasárnap délután 
tartja jutalomjátékát. A müvészproletárok 
helyzetének enyhítését célozza ez a délutáni 
előadás, amelynek anyagi sikere előrelátha­
tólag a legteljesebb lesz.

* Sík Rezső vendégjátéka. Két na­
pon keresztül volt a kaposvári színház 
vendége Sik Rezső, a budapesti városi 
színház művésze. Már első este négy egy- 
feivonásosban művészetének olyan pazar 
pompáját tárta elénk, ami a legszebb re­
ményeket nyitotta meg előttünk a Velencei 
kalmár tegnapi előadását illetően. Várt remé­
nyeinket Sik Rezső be is váltotta Sylockja 
ízig vérig művészi produkció volt. Itt ott ron­
tott ugyan a rossz együttes játéka Sik ala­
kításán, mindazonáltal megmaradt teljesen 
egész, gyönyörűen megkonstruált és beállí­
tott ragyogó Sylocknak Sik alakítása. Meg­
rázó drámai ereje van, orgánumát ügyesen 
használja ki, rutinja pedig csak művészi ké­
pességeivel állítható párhuzamba. Örültünk 
vendégjátékán. Igen nagy és őszinte sikere 
volt.

TÖRVÉNYSZÉK
§. Betörtek a boltba. Laklia Vince 

és Maltesics Vince bolhói lakosok betörtek 
a falujukban lévő Stolczer-féle kereskedésbe 
s onnan három fiatalkorú társuk segítségé­
vel, körülbelül 4000 korona értéket képvi­
selő árut, ruha- és bornemüt emeltek el. A 
kir. törvényszék nevezetteket e tettükért 
lopás vétsége elmén Laklia Vincét egy hó 
fogházra, Maltesics Vincét pedig hat havi 
börtönre és három évi jogvesztésre ítélte. 
A három fiatalkorú társ szigorú dorgálásban 
részesült.

Főszerkesztőt Dr. Metifomier Ferenc« 
Felelős szerkesztő t Szőllősy Ferenc.

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R.-T. 
Igazgatót Sees János.

Schön Jenő vászeneszlályá- 
nak árai még mindig:

82 cm. széles mosott Madepolán chiffon 
80 cm. széles angol la chiffon — — —
84 cm. széles batiszt chiffon — — —
80 cm. széles ágynemű vászon — —
80 cm. széles kreasz vászon— — —
110 cm. széles svájci opál batiszt —
Lepedő vászon, copper, sephir 

raktár:

SCHÖN JENŐ
rőfösáru üzletében

Kaposvár, Széchenyi-tér 10.
(Vidor palota) Telefon: 430.

114 K 
120 „ 
128 „ 
140 „ 
150 „ 
350 „

nagy

Nyersbőröket
í és vadbőröket legma­

gasabb napi árban vesz

Fürst Á rm i n
bőr- és nyersbőrkeres- 
kedo Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

agpbb F, óra és látszBF áruháza
‘’SÄIÄGKY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁN.
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NAGYENYEDI 

ni-VU KŐVÁRI

továbbá az összes kozmetikai 
és pipere cikkek, fésű- és kefe­
áruk legolcsóbban kaphatók

932
PRÄGER JÓZSEF
KORONA ILLATSZERTÁRA
KAPOSVÁR, a Korona-épületében.

ffikhanliat
fix fizetés és magas jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhivatala.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ring Lipót és Samu cég Sörnye- 
pusztai gazdaságában príma minőségű

tavaszi haza
vetőmagnak eladó!

Bővebbet a cég központi 
irodájában Kaposvárott, 

vagy a sörnyei intézőségnéL

„«Wy /T/.V • -V--/C-V1« SX V *. -
Szabadalmazott

„Hungária" fonatolt
főraktára Somogymegye részére

Geiszler János és Fia
vaskereskedésében 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 15.

ELSŐRENDŰ

lóheremag
északnémetországi

rézgálic, korpa, fÜkaSZálÓgépGkr
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztárnál,
Kaposvár,

Turul-szálló épület.

VESZÜNK ”
mindenféle terményt a legmagasabb napi aton.

DÜMMitMOíaaü 5. OLDAL

Elsőrendű vetőmagburgonya!
Minden mennyiségben, 
a legolcsóbb napi árban 

kapható

Mautner Pál
Berzsenyi-utca 38. sz. Telefon 268,

Läufer Mihály
Fő-utca 53. Telefon 383.

(Kívánatra házhoz is szállítjuk).

0

I Ifi.
SCHÖN EDE

Széchenyi-tér 5. sz.
Széchenyi-kávéház mellett.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
úri- és női divat harisnya és minden­
nemű kötött-, szövött-, rövid- és 

pamut árukból.

állandó olcsó eladás a következő átnkbéi:
Fegyházban kötött női harisnya párja K 55 
Vastag „ n n ” Á9
Musslin női harisnya minden színben K 125 
Fátyol- és selyem harisnyák minden

színben, párja — — — K 140 270-ig
Legfinomabb férfi divat zoknik K 80 180-ig
Férfi munkás - és sport ingek K 250« 280, 350 
Munkás alsó nadrag I-a vászonból 
Női festő- és színes moso vallas

kötények ------ K 200
Női festő- és karton félkotények — K 140 
Legfinomabb előtt vállas kötény K 380-400 
Lányka mosó vállas kötények K 120—180-ig 
Gyermek kitűnő patent strapa

harisnya — - — - K 35-60-ig
Selyem kötött nyakkendők K 100—180-ig 
D. M. C. hímző pamut —
400 yardos cérna — — — —
Kitűnő festő és kartonok - - - £■
Vásznak, sifonok óriási,választékban K 135-tol 
Fél delin fejkendők — — — — K Idd
Továbbá nagy raktár : szallagok, csipkék, 
hímzések, selyemtresszek, cérnák, 
gyöngyház- és cérnagombok, zsebkendők, 
fcablkelengyék, leánykaruhák, fiú-
szvetterek, horgold cérnák, DMC pa 
matok, lyak- és gépcérnák, also szalak 
934 és más fel nem sorolt aruk.

1

Autogén
forrasztással tökéletesen javítok

repedt vagy törött mntnrreszeket, 
szivattyút és bármilyen lémet.

Elvállalok:
műlakatos munkákat, 
rácsok, kapuk,
tűzhelyek készítését.

Állandó raktár majolika- és 
közönséges tűzhelyekben.

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1.

Telefon 343. Telefon 343.

Nem kell Postyén
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-féle szabadalmazott
r rr f •• 1. rr ■agygozru r dot

használja. Kölcsön is kapható. 
Kolcsondij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

iző Váll
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

Kaposvári Palagyár R.T,
Ajánl békeminöségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát.
továbbá:

[imént válpkal, cement jászlakat,
istálló berendezéseket,

lement zsindelyt,

cement lattal ütő sírköveket. |
417

fijánlatok és költségvetések díjtalanul.

Megjelent
A

m I

ismertetése
című könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Földmü- 
vesszövetség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona.
Kapható a Délmagyarország kiadó- 

hivatalában.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Baden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

_______________ nek 50 százalék engedmény. _________________

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

rnmmm
Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskejdő. Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres 
kedő Som.-Csurgó, „Han 
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né­
metiad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT

20 mérő szép répa» köny- 
nyü, ruganyos kocsi, egy 
méhes, kevés takarmány 
eladó Bódiss Gézánál, 
Aszalóban.

Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.

Uradalmak figyel­
mébe ! Ruganyos kocsik­
hoz saját gyártmányú 
forgóaljak kaphatók Szondy 
és Molnárnál, Kaposvár, 
Kanizsai-utca 19. sz.

Gyökeres komid dug­
ványt vennék egy 40 méter 
hosszú kerítés befuttatására. 
Varga tanító, Gölle, So- 
mogymegye.
Eladó jó, sarja széna,
15, 16 mázsa. Cím a kiadó- 
hivatalban.
Egy bútorozott szoba
előszobával április 1-re ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban.
Eladó méhcsalád, mű­
lép, keretszeg, használt 
pergető, kaptár, gyalupad 
és egy kocsivasalás. Kapos­
vár, Fő-utca 86., Villmann I.

Vincellért keresek közel 
a városhoz, Róma-hegyen
levő szőllőbirtokomba; eset­
leg szellőmet feles műve­
lésre is kiadom. Ugyancsak 
három-négy kocsi finpm 
hegyi széna eladó. Ér­
tekezhetni : Városház, II. 
emelet 26., avagy Anna- 
utca 7. alatt.

Házhely eladó .Kapos 
váron, az Eszterbázy-utcá 
ban. Bővebbet Fő-utca 66. 
alatt.
Kutmunkát, úgy mint 
uj kutak készítését és ré­
giek javítását elvállalom 
Maza Mátyás, Toponár.
Eladó egy darab 27/2 éves, 
sötétpej, nehéz méncsikó. 
Cim a kiadóhivatalban.
Füstölt sertéshús,
sonka, oldalas, kalbász, ka 
raj jutányos áron, darab­
szám is eladó* Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

datvanöt kereszt árpa- 
és zab-szalma eladó, 
Ifjú Vajda János, Várda.
Egy darab engedélyezett 
sötét pej, belga származású, 
178 cm. magas, csillagos 
mézdó eladó. Lukics János, 
Geszti.
Eladó épületfa, tégla, 
ablakráma. Csima Antal, 
Kaposszentjakab.
3-as méhkaptár, szal­
makasok eladók. Kálvária­
utca 40.

Honvéd-téri „Turul“ sport­
telepi trafikban dohány, 
szivar és szivarka ál­
landóan kapható.
Virág-utca 7. számú ház 
eladó. Kisgazdának na­
gyon alkalmas. Bővebbet 
Németh István-utca 79. sz.

Jó __ munkás borbély­
segéd azonnali belépésre 
ajánlkozik. Szives megkere­
sés: Angyal Péter, Kálvária­
utca 24. Kaposvár.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének I 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Minta igaz kis-1 Itetaégg járatni a 
gazdának • Imagprszágol

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

smmmeb

Ä Magyar Sir. 
utak Gépgyára Vezér­ li Dunántúli Bank 

és
képviselete

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépraktár: TELEKY-U.4.Tetef.s 120»

Az összes fajtiszta s feltétlenül kitűnő csira- 
képességű mezőgazdasági

MAGVAK
legolcsóbb beszerzési forrása.

RÉZGÁLIC
nagyban és kicsinyben.

BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
MMRÍW-llttt

2. b.Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyver be vásárlási forrás.

Bútorok!
Saját készitményü
keményfa hálószobák, 
szekrények, ágyak, 
festett fenyőfa bútorok
nagy választékban, 
legszebben elkészítve, 
legolcsóbb árban vásárolhatók:

Kovács József
asztalos-mester

bútor raktárában
Kaiionái. városház-palota, piac-tőr.

búzát, rozsot, tengerit, diót, mákot és 
mindennemű gazdasági magvakat.

terménykereskedők 
Somssich Pál-utca 1. sz.

Sürgönyeim: RÉGMETZ. Interurbán telefon: 22.

RÉQER és METZ

répamagvak
valamint lóhere, lucerna, fű 
és egyéb gazdasági magvak 
a legolcsóbb napi árban 

kaphatók:

msgnesgyuitoiat
javítás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.

Korpát,

legolcsóbb napi árban szállít:

Csizi és Lőcser
gabona-, burgonya- és erőtakannánykereskedők

Kaposvár, János-utca 13. szám.

Valódi északnémetországi, nagy 
csiraképességü, nemesített

takarmányrépamag
a termelő eredeti zsákjaiban ólom­
zárolva, valamint lóhere, 
lucerna és egyéb tavaszi vető­
magvak a legolcsóbb napi árban 

kaphatók a
Somogymegyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló

firafogyasztási is lerményérféHesitő 
Szövetet-nél, Kaposvár.

a vasútállomással szemben. Interurbán telefon 184.

Interurbán-telefon: 375. Interurbán-telefon: 375.

Kovács Sándor
villany, vízvezeték, csatornázási és mechanikai vállalata

KAPOSVÁR. SZÉCHENYI-TÉR 3.
Elvállalok bármilyen villanyvilágítás! berendezéseket. 
Fürdőszobák és angol klosetek szakszerű szerelését 
és pontos javítását a legolcsóbban vállalom. 957

Ugyanott gőz- és benzin-cséplőgarniturák megbízásból eladók.

© $ t hozza be

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


